

Ευτός υπηρεσίας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ

Λιτόχωρο 31-10-2019
Αρ. Πρωτ. 18802

ΕΙΣΗΓΗΣΗ
του Βασιλείου Βασιλούδα
Δ/ντή Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος και Πολεοδομίας

Προς τον κ. Πρόεδρο του Δ. Συμβουλίου

ΘΕΜΑ : Εγκριση ή μη της μελέτης με τίτλο « Αντιμετώπιση κατολισθητικού φαινομένου στον οικισμό Πλαταμώνα του Δήμου –Δίου Ολύμπου Π.Ε Πιερίας και διαβίβαση στην Π. Ενότητα Πιερίας.

Κ.Πρόεδρε

Σε άμεση συνάρτηση της θεομηνίας με έντονες και παρατεταμένες βροχοπτώσεις που έπληξε την ΠΕ Πιερίας τον Νοέμβριο του 2017 , την άνοιξη του 2018, στο βόρειο τμήμα του οικισμού του Πλαταμώνα στη θέση «Αγιάσματα» της δημοτικής κοινότητας Πλαταμώνα του Δήμου Δίου – Ολύμπου, σε ένα οικιστικό συγκρότημα αποτελούμενο από 6 κατοικίες σε υψόμετρο 60μ από την επιφάνεια της θάλασσας, εκδηλώθηκε αστοχία με κατολίσθηση εύρους 55 μέτρων και μέγιστο μήκος από την στέψη έως τον πόδα του πρανούς μήκους 70 μέτρων, ενώ εξαιτίας της μεγάλης κλίσης του πρανούς, τα υλικά που αποκολλήθηκαν έφτασαν μέχρι το παρακείμενο οικιστικό συγκρότημα σε υψόμετρο 15μ από την επιφάνεια της θάλασσας.

Το έργο αποκατάστασης μετά την εκδήλωση του καταστροφικού και συγχρόνως εξελισσόμενου κατολισθητικού φαινομένου κρίνεται απαραίτητο και επείγον καθώς οι εγκυμονούντες και παραμένοντες άμεσοι κίνδυνοι για τις υφιστάμενες κατοικίες ανάντη του πρανούς από εν δυνάμει πιθανότητες εκδήλωσης βαθύτερων κύκλων ολίσθησης, με απρόβλεπτες σοβαρές συνέπειες για ολική καταστροφή σε παρακείμενες περιουσίες και πιθανού κινδύνου απώλειας ζωής.

Η περιγραφή του κατολισθητικού φαινομένου αναλύεται και περιγράφεται στην τεχνική έκθεση – Τεχνικογεωλογική αναγνώριση κατολισθητικού φαινομένου του ΙΓΜΕ που εκπονήθηκε από το ΙΓΜΕ (Μάιος 2018) μετά από αίτηση (αρ. αίτησης 16/2018) της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της ΠΚΜ. Στην εν λόγω τεχνική έκθεση αναλύονται με σαφήνεια οι λόγοι που οδήγησαν στην εκδήλωση του καταστροφικού κατολισθητικού φαινομένου, διαπιστώνονται